

美方要求中方关闭驻休斯敦总领馆

外交部：强烈谴责，必将作出正当必要反应

新华社北京7月22日电（记者伍岳）外交部发言人汪文斌22日在例行记者会上说，7月21日，美方突然要求中方关闭驻休斯敦总领馆，这是美方单方面对中方发起的政治挑衅，严重违反国际法和国际关系基本准则，严重违反中美领事条约有关规定，蓄意破坏中美关系，十分蛮横无理。中方予以强烈谴责。中方敦促美方立即撤销有关错误决定。否则，中方必将作出正当和必要反应。

汪文斌说，一段时间以来，美国政府不

断向中方甩锅推责，对中国进行污名化攻击，无端攻击中国的社会制度，无理刁难中国驻美外交领事人员，对中国在美留学人员进行恐吓、盘查，没收个人电子设备，甚至是无端拘押。此次美方单方面限时关闭中国驻休斯敦总领馆，是美对华采取的前所未有的升级行动。

他说，中方一贯坚持不干涉别国内政原则，渗透、干涉别国内政从来不是中国外交的基因和传统。中国驻美外交机构始终

致力于促进中美两国人民互相了解和友谊。中方根据《维也纳外交关系公约》和《维也纳领事关系公约》为美驻华外交机构和人员履职提供便利。反观美方，去年10月和今年6月两次对中国驻美外交人员无端设限，多次私自开拆中方的外交邮袋，查扣中方公务用品。由于近期美方肆意污名化和煽动仇视，中国驻美使馆近期已经收到针对中国驻美外交机构和人员的炸弹和死亡威胁。美驻华使馆网站更是经常公然

刊登攻击中国的文章。相比之下，是谁在干涉别国内政，是谁在搞渗透、搞对抗，事实一目了然。

汪文斌说，美方声称中美关系不对等，这是美方的惯用借口，毫无道理。事实上，单就中美驻对方国家使领馆数量和外交领事人员数量而言，美方远远多于中方。“我们敦促美方立即撤销有关错误决定。如果美方一意孤行，中方必将采取措施坚决应对。”

美国单方面政治挑衅，严重违反国际法和国际关系基本准则

多国人士批评美方突然要求中方关闭驻休斯敦总领馆

新华社北京7月22日电综合新华社驻外记者报道：美方21日突然要求中方关闭驻休斯敦总领馆。多国专家学者对此评论说，这是美国单方面的政治挑衅，严重违反国际法和国际关系基本准则，破坏中美两国关系，不利于世界政治稳定和经济复苏。

埃及新闻总署政治研究院研究员侯赛因·伊斯梅尔认为，这是美国单方面的政治挑衅行为，严重违反国际法和国际关系基本准则，反映出美国政府的傲慢态度，也是对中美关系的一种破坏。

新华社北京7月22日电（记者伍岳）外交部发言人汪文斌22日表示，美国少数政客散布关于新冠病毒的各种谣言，毫无道德底线，美国国务院日前公布的2018年相关外交电报使全世界再次看到，美方所谓的“证据”和“真相”到底有多少含金量。

当日例行记者会上，有记者问：美方曾表示，掌握了新冠病毒源自武汉病毒研究所实验室的证据。据报道，日前美国务院公布了2018年美驻华使馆官员访问武汉病毒研究所的一份外交电报，再次引发了国际舆论对相关问题的关注。中方对此有何评论？

汪文斌说，关于武汉病毒研究所管理和研究等方面的情况，此前中科院武汉分院院长、武汉国家生物安全实验室主任

袁志明接受专访时已作出全面介绍，强调实验室拥有多项生物安全设施，建立了严格管理体系，所有科研人员必须经过系统的理论和实际操作培训，获得上岗资格并经过批准后才能进入实验室。

汪文斌说，美国少数政客散布各种谣言，甚至号称有“大量证据”支撑其所谓“真相”，这毫无道德底线。“相关报道披露的内容使全世界再次看到，美方所谓的‘证据’和‘真相’到底有多少含金量。就连美国的权威专家都看不下去，认为从相关外交电报的内容中得不出任何证据支持新冠病毒来自实验室的说法。”

“说到底，我们倒是希望美方能够就德特里克堡基地等问题说明真相，给美国人民和国际社会一个交代。”汪文斌说。

外交部：希望印度以实际行动维护地区和平稳定

新华社北京7月22日电（记者伍岳）外交部发言人汪文斌22日在例行记者会上说，中方希望并相信，印度能够以实际行动维护地区和平稳定，在国际事务中发挥建设性作用。

据报道，印度外长苏杰生20日参加会议时称，不结盟是特定时期的地缘政治术语，但印度永远不会成为结盟体系的一部分。

“中方注意到有关报道。”汪文斌说，“我们希望并相信，印度作为世界多极化进程中的一支重要力量，能够坚持独立自主的外交政策，以实际行动维护地区和平稳定，在国际事务中发挥建设性作用。”

西方政客干预香港选举用心险恶

新华社记者

香港特别行政区立法会已启动换届选举，这是香港的内部事务，是中国的内政，但是美国等一些西方国家的反华势力不甘寂寞，想方设法操弄香港选举，企图继续祸乱香港，用心险恶。

为了达到操纵香港选举的目的，西方反华势力使出了一系列伎俩。他们对香港进行所谓“制裁”，或明或暗为反对派造势，对反对派人选以所谓“政治庇护”，以种种手段企图影响选民投票取向。他们企图通过支持反

中乱港分子，培植自己在香港的政治代理人。在香港反对派策动非法“初选”不久，美方便将所谓“香港自治法案”签署成法，美国国务卿蓬佩奥还对非法的所谓“初选”表示祝贺，美方干预香港选举的图谋昭然若揭。

以戴耀廷为首的反中乱港分子和反对派政团“民主动力”串通组织所谓“初选”，以“公投”为幌子裹挟民意，明目张胆干预选举，公然挑衅香港基本法和香港国安法。他们为何如此猖狂地藐视法律、对抗政府？舆论广泛认为，正是因为有外部势力为其撑腰打气，让他们有恃无恐。

当下，美国国内新冠疫情愈发吃紧，经济面临“二次探底”风险。按理说，美国政客应集

中精力处理自家的糟心事，哪里还有心思关心别人的家事？种种事实表明，美国政客关心香港发展是假，转移美国民众对其实力不济的责难，打“香港牌”打压中国、塑造强硬反华形象以获取右翼选民支持是真。

随着香港国安法的实施，香港的法治和秩序必将得到更加有力保障。反中乱港势力及其幕后黑手应认识到，香港不是他们肆意横行、群魔乱舞的地方。他们对香港选举的非法操控和乱港遏中的图谋绝不会得逞。新华社北京7月22日电

（上接1版）教诲语重心长，情怀深沉绵长。

习近平总书记言语谆谆，如春风，似朝露，呵护稚嫩的树苗，直至聚木成林，成为民族的顶梁柱。

在星星火炬指引下，在党的阳光照耀下，在以习近平同志为核心的党中央深切关怀下，广大少年儿童正茁壮成长，假以时日，必将成为展翅的雄鹰，在天空翱翔。

深切关怀化为实在举措

——在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，少年儿童工作不断发展，少年儿童成长环境不断改善

“木耳鸡蛋炒肉、茄子炒粉条、熘豆腐……”谈到学校的营养午餐，辽宁省岫岩县石灰窑乡龙宝峪小学的一些学生说，“学校的饭比家里的还要好吃。”

从2019年9月开学起，辽宁省全面实施15个重点扶贫县义务教育阶段学生营养改善计划，省财政承担在校生每人每天4元、全年200天的补助，使当地中小学生受益。

2016年8月，在全国卫生与健康大会上，习近平总书记强调：“重视少年儿童健康，全面加强幼儿园、中小学的卫生与健康工作，加强健康知识宣传力度，提高学生主动防病意识，有针对性地实施贫困地区学生营养餐或营养包行动，保障生长发育。”

一顿顿满含温度和爱意的营养餐，惠及越来越多的农村学生，让他们“舌尖”更安全、身体更健康，也为不少贫困家庭减轻负担。

一蔬一饭都是爱，一枝一叶总关情。努力使所有少年儿童都能拥有美好灿烂的明天，是每个家庭最大的愿望和企盼，也是国家走向繁荣富强的基础和支撑。

党的十八大以来，从关爱留守儿童成长，到维护少年儿童权益；从关怀少年儿童健康，到重视少年儿童教育；从少先队改革与发展，到希望工程推进……“幼有所育、学有所教，我国少年儿童事业稳步推进，少年儿童成长环境不断改善。

育才造士，为国之本。童年是人生成长的启蒙阶段，新时代的少年儿童，需要什么样的教育？

“要努力构建德智体美劳全面培养的教育体系，形成更高水平的人才培养体系。”日臻完善的教育体系和培养体系，推动少年儿童实现德智体美劳全面发展。

《中国教育现代化2035》《加快推进教育现代化实施方案（2018—2022年）》的印发，为新时代加快推进教育现代化、培养造就新一代社会主义建设者和接班人绘制出宏伟蓝图；

《新时代爱国主义教育实施纲要》《体育强国建设纲要》等，则着眼具体问题，从爱国主义教育、体育教育等各层面，指导新时代少年儿童不仅“文明其精神”，也要“野蛮其体魄”。

问题是时代的声音，行动是最好的关爱。

孩子的光明未来，离不开明亮的双眸。在习近平总书记关怀下，教育部、国家卫生健康委员会等8部门针对我国学生近视呈现高发、低龄化趋势，印发《综合防控儿童青少年近视实施方案》，提出到2030年我国6岁儿童近视率控制在3%左右的目标。

我国不断加大对特殊困难儿童群体的保障力度，开展农村留守儿童摸底排查工作，建立农村留守儿童关爱保护工作部际联席会议制度，印发《关于加强残疾儿童少年义务教育阶段随班就读工作的指导意见》……一系列扎实举措，力争让每个孩子都沐浴在爱的阳光下。

“对损害少年儿童权益、破坏少年儿童身心健康的行为，要坚决防止和依法打击。”不断完善的法律、政策和举措加大了对少年儿童的保障力度，少年儿童健康成长的“保护伞”进一步撑牢。

未成年人保护法修订草案、预防未成年人犯罪法修订草案提交全国人大常委会审议，确保与未成年人相关的法律法规与时俱进；

出台《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》，开展防治中小学生欺凌和暴力专项整治，从源头端为少年儿童健康成长筑起坚实屏障。

新时代的少年儿童茁壮成长，胸前的红领巾随风飘扬。

“希望少先队组织牢记使命，教育引导亿万少年儿童为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。各级党委和政府、社会各界都要重视培育未来、创造未来的工作，关心爱护少年儿童，重视支持少先队工作，为少年儿童办实事，让孩子们成长得更好。”总书记的要求高瞻远瞩，一语中的。

2017年，团中央、教育部、全国少工委联合印发《少先队改革方案》，对少先队改革作出全面部署，通过改革让少先队员更喜欢少先队、辅导员更热爱少先队、学校更重视少先队、家庭和社会更支持少先队。

风好正是扬帆时，不待扬鞭自奋蹄。各地少先队积极组织开展“红领巾相约中国梦”“核心价值观记心中”“争做新时代好队员”等主题实践活动，引导少先队员涵养家国情怀、培养集体精神、提升综合素质，将自己的小小梦想融入对中国梦的无限憧憬和追求之中。

在中国共产党领导下，承载着对少年儿童进行政治启蒙和价值观塑造重要使命的少先队，正坚持组织教育、自主教育、实践教育相统一，努力培养合格的社会主义建设者和接班人。

接续奋斗勇担时代重任

——从小学先锋长大做先锋，新时代的少年儿童正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着

大山深处的陕西省铜川市照金北梁村，山林茂密。青山环抱下，金色的夕阳映照着照金北梁红军小学教学楼，“托起明天的太阳”七个大字格外醒目。

2018年儿童节前夕，习近平总书记回信勉励照金北梁红军小学学生：“希望你们多了解中国革命、建设、改革的历史知识，多向英雄模范人物学习，热爱党、热爱祖国、热爱人民，用实际行动把红色基因一代代传下去。”

牢记总书记的嘱托，北梁红军小学在师生中大力开展系列红色教育活动，让革命故事走进校园，走进孩子们心中。

在革命先辈的感召下，北梁红军小学的孩子们心怀远大抱负。问及理想，他们给出的答案是当科学家、解放军、医生……围绕这个话题，孩子们可以谈论很久。

今年“六一”国际儿童节到来之际，习近平总书记寄语“大少年儿童：‘当代中国少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的见证者，更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生力军。’

百舸争流千帆竞，长江后浪推前浪。

立志向、有理想的少年儿童，在内心埋下了奋斗的种子，奋斗向上的决心无比坚定。

不忘总书记“希望你们向爷爷奶奶学习，热爱党、热爱祖国、热爱人民”的教诲，浙江大陈岛垦荒队员的后代孔舒娴前往大陈岛了解垦荒史、重走垦荒路、聆听垦荒故事，前往敬老院、社区探望孤寡老人，给自己定下了全面发展的目标。

牢记总书记“从小养成爱护自然、保护环境的意识”的要求，曾在北京绿心森林公园参与植树活动的毕杨以“我们都是成长中的小树苗”为题参加过演讲比赛，又随爸爸妈妈一同参观北京世界园艺博览会，学习更多关于绿色生活的知识。

我们欣喜地看到，今天的中国少年儿童，正沿着习近平总书记指引的道路和方向健康成长。在各类科学小创造、小发明中，他们展现着聪明才智；从身边小事做起，他们畅想着拥有无限可能的未来。

2016年12月，北京市八一学校学生研制的我国首颗中学生成科小卫星发射升空、准确入轨，发回信号。

卫星发射前，科小卫星研制团队的同学们给习近平总书记写信，报告了小卫星即将发射的消息。总书记在回信中叮嘱孩子们“保持初心，不懈奋斗的渴望，保持对探索的兴趣，培育科学精神，刻苦学习，努力实践”。

科小卫星仿佛是激发科学探索热情的“启明星”，引领着“小科学们”在科研的道路上坚定前行。

2019年6月，孩子们研制的携带太空生物实验舱的飞行器“方舟一号”在内蒙古发射成功。他们也在继续期待着更多科小卫星的发射，并且把目光投向更远更高的世界。

“今天做祖国的好儿童，明天做祖国的建设者，美好的生活属于你们，美丽的中国梦属于你们。”习近平总书记的嘱托，是对新时代少年儿童的美好期待，也是中华民族接续奋进的光明未来。

新华社北京7月22日电